

# Solution Série 3

Eto 1

$$(1) \cdot A + A \cdot B = A \cdot (\underbrace{1 + B}_1) = A \cdot 1 = \boxed{A}$$

$$(2) \cdot A + \bar{A} \cdot B = (\underbrace{A + \bar{A}}_1) \cdot (A + B) = \boxed{A + B}$$

$$(3) \cdot A(\bar{A} + B) = \underbrace{A \cdot \bar{A}}_0 + A \cdot B = \boxed{A \cdot B}$$

$$(4) \cdot (A + B) \cdot (A + \bar{B}) = A \cdot A + B \cdot A + \cancel{B \cdot \bar{B}} + A \cdot \bar{B} \\ = A + A \cdot B + A \cdot \bar{B} + 0 \\ = A \cdot (\underbrace{1 + B + \bar{B}}_1) = \boxed{A}$$

$$\cdot (A + B + C) \cdot (A + B + \bar{C}) + A \cdot B + A \cdot C$$

$$(A + B + C) \cdot (A + B + \bar{C}) = A + B$$

selon (4)

$$A + B + A \cdot B + A \cdot C = A \cdot (\underbrace{1 + B + C}_1) + B = \boxed{A + B}$$

les lois de DEMORGAN

$$\cdot \overline{A + B} = \bar{A} \cdot \bar{B}$$

$$\cdot \overline{A \cdot B} = \bar{A} + \bar{B}$$

$$\overline{(A + B) \cdot (\bar{A} + \bar{B})} = 0$$

$$= \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot (\overline{\bar{A} \cdot \bar{B}}) = \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot A \cdot B$$

$$= \underbrace{A \cdot \bar{A}}_0 \cdot \underbrace{B \cdot \bar{B}}_0$$

$$= 0 \cdot 0 = \boxed{0}$$

(1)

$$\cdot \overline{A \cdot B + \bar{A} \cdot B} = \overline{A \cdot B} \cdot \overline{\bar{A} \cdot B}$$

$$= (\bar{A} + \bar{B}) \cdot (\bar{\bar{A}} + \bar{B})$$

$$= (\bar{A} + B) \cdot (A + \bar{B}) = \cancel{A \cdot \bar{A}} + A \cdot B + \cancel{B \cdot \bar{B}} + \bar{A} \cdot \bar{B}$$

$$= \boxed{A \cdot B + \bar{A} \cdot \bar{B}}$$

$$\cdot (\bar{A} \cdot \bar{B}) \cdot (A + \bar{A} \cdot B) + \bar{C} + \bar{D} + \bar{C} \cdot \bar{D}$$

$$= \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot A + \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot \bar{A} \cdot B + \bar{C} \cdot \bar{D} + \bar{C} \cdot \bar{D}$$

$$= \underbrace{A \cdot \bar{A} \cdot \bar{B}}_0 + \underbrace{\bar{A} \cdot \bar{A} \cdot B \cdot \bar{B}}_0 + \bar{C} \cdot \bar{D} + \bar{C} \cdot \bar{D}$$

$$= \boxed{\bar{C} \cdot \bar{D}}$$

Eto 2

$$F(A, B, C) = (A + \bar{B}) \cdot (\bar{A} + B + \bar{C})$$

F	<	<	0	0	<	0	<	<
$\bar{A} + B + \bar{C}$	<	<	<	<	<	0	<	<
$A + \bar{B}$	<	<	0	0	<	<	<	<
$\bar{C}$	<	0	<	0	<	0	<	0
$\bar{B}$	<	<	0	0	<	<	0	0
$\bar{A}$	<	<	<	<	0	0	0	0
$C$	0	<	0	<	0	<	0	<
$B$	0	0	<	<	0	0	<	<
$A$	0	0	0	0	<	<	<	<
	0	1	2	3	4	5	6	7



# Solution Série 3

$$F_{CD} \Rightarrow F(A, B, C) = \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot \bar{C} + \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot C + A \cdot \bar{B} \cdot \bar{C} + A \cdot B \cdot \bar{C} + A \cdot B \cdot C$$

$$F_{CC} \Rightarrow F(A, B, C) = (A + \bar{B} + C) \cdot (A + \bar{B} + \bar{C}) \cdot (\bar{A} + B + \bar{C})$$

$$F_{MD} \Rightarrow F(A, B, C, D) = \sum (0, 1, 4, 6, 7)$$

$$F_{NC} \Rightarrow F(A, B, C, D) = \prod (2, 3, 5)$$

Exo 3

$$\begin{aligned} & \cdot A \cdot B \cdot C + A \cdot B \cdot \bar{C} + A \cdot \bar{B} \cdot C + \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot C + A \cdot \bar{B} \cdot \bar{C} \\ &= A \cdot B \cdot (C + \bar{C}) + \bar{B} \cdot C \cdot (A + \bar{A}) + A \cdot \bar{B} \cdot \bar{C} \\ &= A \cdot B + \bar{B} \cdot C + A \cdot \bar{B} \cdot \bar{C} \\ &= A \cdot B + \bar{B} \cdot (C + A \cdot \bar{C}) = A \cdot B + \bar{B} \cdot ((C + A) \cdot (C + \bar{C})) \\ &= A \cdot B + \bar{B} \cdot (C + A) = A \cdot B + \bar{B} \cdot C + A \cdot \bar{B} \\ &= A \cdot (B + \bar{B}) + \bar{B} \cdot C \\ &= \boxed{A + \bar{B} \cdot C} \end{aligned}$$

$\cdot \overline{A \cdot B + A + B + C + D}$  selon la loi de DEMORGAN

$$\begin{aligned} \overline{A \cdot B + A + B + C + D} &= \bar{A} \cdot \bar{B} + \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot \bar{C} \cdot \bar{D} \\ &= \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot (1 + \bar{C} \cdot \bar{D}) \\ &= \boxed{\bar{A} \cdot \bar{B}} \end{aligned}$$

(2)

$$\begin{aligned} & \cdot A \cdot B \cdot C + A \cdot B \cdot \bar{C} + A \cdot \bar{B} \cdot C \cdot D \\ &= A \cdot B \cdot (C + \bar{C}) + A \cdot \bar{B} \cdot C \cdot D \\ &= A \cdot B + A \cdot \bar{B} \cdot C \cdot D = A \cdot (B + \bar{B} \cdot C \cdot D) \\ &= A \cdot ((B + \bar{B}) \cdot (B + C \cdot D)) \\ &= A \cdot (B + C \cdot D) = \boxed{A \cdot B + A \cdot C \cdot D} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} & \cdot (A + B + C + D) \cdot (A + B + C + \bar{D}) - (\bar{A} + B + C) \cdot (B + \bar{C}) \\ & \text{Sachant que } (X + Y) \cdot (X + \bar{Y}) = X \end{aligned}$$

Alors

$$\begin{aligned} & (A + B + C + D) \cdot (A + B + C + \bar{D}) = (A + B + C) \\ & (A + B + C) \cdot (\bar{A} + B + C) = B + C \\ & (B + C) \cdot (B + \bar{C}) = \boxed{B} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} & \cdot \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot \bar{C} + A \cdot B \cdot C + \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot C + A \cdot B \cdot \bar{C} \\ & + A \cdot \bar{B} \cdot \bar{C} + A \cdot \bar{B} \cdot C \\ \Leftrightarrow & \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot (C + \bar{C}) + A \cdot B \cdot (C + \bar{C}) \\ & + A \cdot \bar{B} \cdot (C + \bar{C}) \\ &= \bar{A} \cdot \bar{B} + A \cdot B + A \cdot \bar{B} \\ &= \bar{B} \cdot (\bar{A} + A) + A \cdot B = \bar{B} + A \cdot B \\ &= (\bar{B} + A) \cdot (\bar{B} + B) \\ &= \boxed{\bar{B} + A} \end{aligned}$$



# Solution Série 3

$$\begin{aligned}
 & (A+B+C) \cdot (A+B+\bar{C}) + A \cdot B + B \cdot C \\
 & (A+B) + A \cdot B + B \cdot C \\
 & = A+B + A \cdot B + B \cdot C \\
 & = A \cdot (\underbrace{1+B}_1) + B \cdot (\underbrace{1+C}_1) \\
 & = \boxed{A+B}
 \end{aligned}$$

Exo 4

$$\begin{aligned}
 F(A,B,C,D) &= \sum (0, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 13, 14, 15) \\
 &= \prod (1, 3, 9, 11)
 \end{aligned}$$

	A	B	C	D	F(A,B,C,D)
0	0	0	0	0	1
1	0	0	0	1	0
2	0	0	1	0	1
3	0	0	1	1	0
4	0	1	0	0	1
5	0	1	0	1	1
6	0	1	1	0	1
7	0	1	1	1	1
8	1	0	0	0	1
9	1	0	0	1	0
10	1	0	1	0	1
11	1	0	1	1	0
12	1	1	0	0	1
13	1	1	0	1	1
14	1	1	1	0	1
15	1	1	1	1	1

(3)

2) du forme Abregée et  
 la forme Canone.  
 conjonctive FCC

$$\begin{aligned}
 F(A,B,C,D) &= (A+B+C+\bar{D}) \cdot (A+B+\bar{C}+\bar{D}) \\
 &\cdot (\bar{A}+B+C+\bar{D}) \cdot (\bar{A}+B+\bar{C}+\bar{D})
 \end{aligned}$$

3) Simplification, sachant que  
 $(x+y) \cdot (x+\bar{y}) = x$  Alors

$$\begin{aligned}
 & (A+B+C+\bar{D}) \cdot (A+B+\bar{C}+\bar{D}) = A+B+\bar{D} \\
 & \cdot (\bar{A}+B+C+\bar{D}) \cdot (\bar{A}+B+\bar{C}+\bar{D}) = \bar{A}+B+\bar{D}
 \end{aligned}$$

Alors

$$\begin{aligned}
 F(A,B,C,D) &= (A+B+\bar{D}) \cdot (\bar{A}+B+\bar{D}) \\
 &= \boxed{B+\bar{D}}
 \end{aligned}$$

• Simplifier avec tableau

AB de Karnaugh.

CD	00	01	11	10
00				
01	0			0
11	0			0
10				

Un groupe de 4 Zéros.

$$F(A,B,C,D) = \boxed{B+\bar{D}}$$



# Solution Série 3

Eto 5

1)  $F(A,B,C) = \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot C + \bar{A} \cdot B \cdot \bar{C} + A \cdot B \cdot \bar{C}$

	AB	00	01	11	10
C	0		1	1	
	1	1			

$= B \cdot \bar{C} + \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot C$

2)  $F(A,B,C) = A \cdot B + A \cdot \bar{B} \cdot C + \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot \bar{C} + \bar{A} \cdot B \cdot C$

	AB	00	01	11	10
C	0	1		1	
	1		1	1	1

$= \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot \bar{C} + A \cdot B + B \cdot C + A \cdot C$

3)  $F(A,B,C) = \sum (0, 1, 4, 7)$

	AB	00	01	11	10
C	0	1			1
	1	1			1

$= \bar{B}$

4)

	AB	00	01	11	10
CD	00		1		1
	01		1		
	11		1		
	10		1		

$= \bar{A} \cdot B + A \cdot \bar{B} \cdot \bar{C} \cdot \bar{D}$

(4)

5)

	AB	00	01	11	10
CD	00	1			
	01	1	1		
	11				
	10	1	1		1

4 groupes de 2

$= \bar{A} \cdot \bar{B} \cdot \bar{C} + \bar{A} \cdot \bar{C} \cdot D + \bar{A} \cdot C \cdot \bar{D} + \bar{B} \cdot C \cdot \bar{D}$

6)  $F(A,B,C,D) = \prod (1, 2, 3, 7, 8, 9, 12, 14, 15)$

$= \sum (0, 4, 6, 10, 11, 13)$

	AB	00	01	11	10
CD	00	1	1		
	01			1	
	11				1
	10		1		1

3 groupes de 2

+ 1 groupe 1

$F = A \cdot \bar{B} \cdot C + \bar{A} \cdot \bar{C} \cdot \bar{D} + \bar{A} \cdot B \cdot \bar{D} + A \cdot B \cdot \bar{C} \cdot D$